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ВСТУП 

 

Переддипломна практика (ООК 12) є обов’язковою складовою підготовки 

фахівців відповідно до освітньо-професійної програми «Інформаційні 

управляючі системи та технології» підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності F 3  «Комп’ютерні науки». 

Переддипломна практика повинна проводитись безпосередньо на 

підприємствах та наукових лабораторіях випускової кафедри автоматизації та 

інформаційних систем, де сферою діяльності є створення, розробка, 

впровадження та дослідження інформаційно-управляючих систем і 

інформаційних технологій, ухвалення управлінських рішень, керування в 

гірничо-збагачувальній, нафтохімічній, машинобудівній, металургійній галузях, 

харчовій промисловості, комунальному господарстві, освіті та ін. 

Призначення переддипломної практики – узагальнення, вдосконалення та 

закріплення здобутих теоретичних знань, покращення отриманих практичних 

умінь і навичок, soft-skills, удосконалення придбаного професійного досвіду та 

забезпечення готовності до самостійної діяльності, а також аналіз матеріалів та 

обґрунтування нових технічних рішень, ефективних методів та удосконалених 

моделей для виконання кваліфікаційної роботи. 

Згідно Положення про проведення практики здобувач вищої освіти ів 

вищих навчальних закладів України, затвердженого наказом Міністерства 

освіти України від 8 квітня 1993 р. № 93 зі змінами, внесеними згідно з наказом 

Міносвіти № 351 (0351281-94) від 20.12.94, відповідно до статті 51 Закону 

України «Про вищу освіту», вимог Міжнародного стандарту якості ІSО серії 

9000, практика здобувачів є невід’ємною складовою освітнього процесу 

підготовки фахівців. 

Таблиця 1 − Обсяг і тривалість переддипломної практики 

№ 

пор. 
Вид практики Семестр Обсяг Кількість 

кредитів 

Тривалість  

(тижні) 

Семестровий 

контроль 

1 Переддипломна 3 315 10,5 7 диф. залік 
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1 Мета та завдання практики 

Мета переддипломної практики: безпосередня підготовка до виконання 

розділів кваліфікаційної роботи, набуття навичок самостійної роботи на 

первинних посадах: наукові співробітники (інші галузі обчислень), 

професіонали в інших галузях обчислень, наукові співробітники (інші галузі 

інженерної справи), інженери (інші галузі інженерної справи). 

Завдання: поглиблення та закріплення теоретичних знань і практичних 

навичок з розробки інформаційних технологій, складовими яких є 

інтелектуальний аналіз структурованих та неструктурованих даних,   підтримка 

ухвалення рішень в умовах неповної визначеності, методи машинного 

навчання, методи оптимізації, методи моніторингу виробничих та соціальних 

процесів; виконання дослідних та проєктних робіт в галузі інформаційних 

технологій та розробки програмного забезпечення; оволодіння soft skills. 

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми «Інформаційні 

управляючі системи та технології» підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності F 3 «Комп’ютерні науки»  

переддипломна практика (ООК 12) забезпечує формування таких 

компетентностей. 

Інтегральна  

ІК Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері комп’ютерних наук.  

Загальні  

ЗК01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК03 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК04 Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК05 Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК06 Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК07 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
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Фахові 

ФК01 Усвідомлення теоретичних засад комп’ютерних наук. 

ФК02 Здатність формалізувати предметну область певного проєкту у 

вигляді відповідної інформаційної моделі. 

ФК03 Здатність використовувати математичні методи для аналізу 

формалізованих моделей предметної області. 

ФК04 Здатність збирати і аналізувати дані (включно з великими), для 

забезпечення якості прийняття проєктних рішень. 

ФК05 Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимізувати 

архітектурні рішення інформаційних та комп’ютерних систем різного 

призначення. 

ФК06 Здатність застосовувати існуючі і розробляти нові алгоритми 

розв’язування задач у галузі комп’ютерних наук. 

ФК07 Здатність розробляти програмне забезпечення відповідно до 

сформульованих вимог з урахуванням наявних ресурсів та обмежень. 

ФК08 Здатність розробляти і реалізовувати проекти зі створення 

програмного забезпечення, у тому числі в непередбачуваних умовах, за 

нечітких вимог та необхідності застосовувати нові стратегічні підходи, 

використовувати програмні інструменти для організації командної роботи 

над проєктом. 

ФК09 Здатність розробляти та адмініструвати бази даних та знань. 

ФК10 Здатність оцінювати та забезпечувати якість ІТ-проєктів, 

інформаційних та комп’ютерних систем різного призначення, застосовувати 

міжнародні стандарти оцінки якості програмного забезпечення інформаційних 

та комп’ютерних систем, моделі оцінки зрілості процесів розробки 

інформаційних та комп’ютерних систем.  

ФК11 Здатність ініціювати, планувати та реалізовувати процеси розробки 

інформаційних та комп’ютерних систем та програмного забезпечення, 

включно з його розробкою, аналізом, тестуванням, системною інтеграцією, 

впровадженням і супроводом. 
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ФК12 Здатність втілювати результати науково-прикладної роботи у 

методичні розробки та наочні матеріали, здійснювати освітню діяльність. 

ФК13 Здатність створювати моделі багатоагентних систем керування 

бізнес-процесами та алгоритми підтримки ухвалення рішень в умовах 

кількісної та структурної невизначеності. 

ФК14 Здатність будувати моделі та алгоритми аналізу неструктурованих 

даних за допомогою методів статистики та машинного навчання. 

Переддипломна практика забезпечує отримання таких програмних 

результатів. 

ПР01 Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні 

наукові здобутки у сфері комп’ютерних наук і є основою для оригінального 

мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у сфері 

комп’ютерних наук та на межі галузей знань. 

ПР02 Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем 

комп’ютерних наук, необхідні для проведення досліджень та/або провадження 

інноваційної діяльності з метою розвитку нових знань та процедур. 

ПР03 Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та 

аргументацію у сфері комп’ютерних наук до фахівців і нефахівців, зокрема до 

осіб, які навчаються. 

ПР04 Управляти робочими процесами у сфері інформаційних технологій, 

які є складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних 

підходів. 

ПР05 Оцінювати результати діяльності команд та колективів у сфері 

інформаційних технологій, забезпечувати ефективність їх діяльності. 

ПР06 Розробляти концептуальну модель інформаційної або комп’ютерної 

системи. 

ПР07 Розробляти та застосовувати математичні методи для аналізу 

інформаційних моделей. 

ПР08 Розробляти математичні моделі та методи аналізу даних (включно 

з великим). 
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ПР09 Розробляти алгоритмічне та програмне забезпечення для аналізу 

даних (включно з великими). 

ПР10 Проєктувати архітектурні рішення інформаційних та 

комп’ютерних систем різного призначення. 

ПР11 Створювати нові алгоритми розв’язування задач у сфері 

комп’ютерних наук, оцінювати їх ефективність та обмеження на їх застосування 

ПР12 Проєктувати та супроводжувати бази даних та знань. 

ПР13 Оцінювати та забезпечувати якість інформаційних та 

комп’ютерних систем різного призначення. 

ПР14 Тестувати програмне забезпечення. 

ПР15 Виявляти потреби потенційних замовників щодо автоматизації 

обробки інформації. 

ПР16 Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 

ПР17 Виявляти та усувати проблемні ситуації в процесі експлуатації 

програмного забезпечення, формулювати завдання для його  модифікації або          

реінжинірингу. 

ПР18 Збирати, формалізувати, систематизувати і аналізувати потреби та 

вимоги до інформаційної або комп’ютерної системи, що розробляється, 

експлуатується чи супроводжується 

ПР19 Аналізувати сучасний стан і світові тенденції розвитку 

комп’ютерних наук та інформаційних технологій 

ПР20 Розробляти та викладати освітні компоненти з галузі ІТ у закладах 

освіти. 

ПР21 Мати спеціалізовані вміння розробляти інформаційні технології 

підтримки ухвалення управлінських рішень в умовах невизначеності різного 

характеру. 

ПР22 Мати спеціалізовані вміння обирати та розробляти підходи до 

створення документоорієнтованих баз даних та систем підтримки ухвалення 

рішень. 

  



9 

2 Організація практики 

Базами практики для здобувачів за ОПП «Інформаційні управляючі 

системи та технології» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти зі спеціальності F 3 «Комп’ютерні науки»  (ООК 12) є: 

– підприємства з розробки та впровадження програмного забезпечення; 

– комунальні підприємства, що забезпечують життєдіяльність  міста;  

– підприємства, що експлуатують автоматизовані системи управління 

усіх галузей промисловості; 

– кафедри відповідного профілю та iн. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно пропонувати базу практики на 

підставі тристоронньої угоди (КрНУ – база практики – здобувач). 

Кожного року на початку семестру оновлюються та затверджуються на 

засіданні кафедри перелік баз проходження переддипломної практики 

(додаток А). 

Безпосереднє навчально-методичне керівництво переддипломною 

практикою здійснює кафедра АІС в особі завідувача кафедри та керівників 

переддипломної практики. Вони зобов’язані погоджувати з керівниками 

базових підприємств проведення практики здобувача спеціальності F3 

«Комп’ютерні науки»; спільно з керівництвом інституту складати наказ про 

розподіл здобувачів на місця практики і про призначення керівників від 

кафедри, складу комісії із захисту звітів із практики; організовувати та 

проводити настановні консультації з переддипломної практики; контролювати 

проходженням практики; надавати методичну допомогу здобувачам освіти 

щодо складання та оформлення звітів.  

Керівниками переддипломної практики від кафедри призначаються 

досвідчені викладачі кафедри, які мають відповідне навантаження та добре 

знають специфіку роботи базових підприємств. Їх обов’язками є: 

– планування роботи здобувачів спільно з керівником від бази практики; 

– консультування під час підготовки звіту з практики. 
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Керівник переддипломної практики від кафедри погоджує з керівником 

бази практики (згідно з договором на проведення практики між Кременчуцьким 

національним університетом імені Михайла Остроградського та організацією, 

де проводиться практика) такі аспекти: 

– графік роботи здобувачів на об’єкті; 

– порядок користування інформаційними матеріалами: проєктною та 

технічною документацією, архівом, бібліотекою тощо; 

– участь здобувачів у виконанні планових робіт підприємства або 

організації. 

Директор базового підприємства своїм розпорядженням (наказом) 

зараховує здобувачів на практику і призначає керівників практики від 

підприємства для роботи з ними. Здобувачі-практиканти на період практики 

належать до складу трудового колективу, тому вони зобов’язані дотримуватися 

правил внутрішнього розпорядку бази практики. Наприкінці практики керівник 

від кафедри спільно з керівником від бази практики робить підсумки й 

попередньо оцінює роботу здобувачів. 

Перед виходом на практику здобувачі отримують від керівника практики 

індивідуальне завдання залежно від теми кваліфікаційної роботи, завдання 

щодо виконання окремих її розділів, інформацію про терміни проходження 

практики та календарний графік проходження практики. З ними проводиться 

загальна інструктивна нарада та інструктаж з техніки безпеки і охорони праці. 

Керівник практики від кафедри обов’язково інформує здобувача, на що 

потрібно звернути увагу і на які питання відшукати відповідь у виробничих 

умовах. Зазвичай це аналіз об’єкту дослідження, режимів його роботи, 

технічних характеристик, обґрунтування підходів щодо підвищення 

ефективності роботи автоматизованих систем керування, характеристика 

інженерно-технічного рішення. 

Здобувачі вищої освіти повинні ознайомитись і вивчити бізнес-процеси 

бази практики таким чином, щоб потім у кваліфікаційній роботі привести 

обґрунтування запропонованих технічних рішень щодо розробки удосконаленої 
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інформаційної технології. Одержавши завдання для виконання кваліфікаційної 

роботи магістра, здобувач вивчає особливості робочих процесів з метою 

виявлення вимог до математичного, інформаційного та програмного 

забезпечення. Ряд здобувачів вищої освіти протягом переддипломної практики 

приймають участь в дослідницьких роботах, якщо вони співпадають з темою 

кваліфікаційної роботи магістра. 

Керівник практики від бази практики забезпечує і контролює організацію 

практики відповідно до термінів, графіка, змісту, які викладені у завданні на 

переддипломну практику здобувача. На підприємстві, яке є базою практики, 

здобувач має дотримуватися правил внутрішнього розпорядку та режиму 

роботи, пройти вступний інструктаж з охорони праці та протипожежної 

безпеки, своєчасно прибути на базу практики, у повному обсязі виконувати всі 

завдання, які передбачені програмою практики, виконати індивідуальне 

завдання. 

 

3 Зміст практики 

Переддипломна практика за ОПП «Інформаційні управляючі системи та 

технології» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти 

зі спеціальності F 3 «Комп’ютерні науки» передбачає ознайомлення та 

опрацювання за такими питаннями: 

– структурою підрозділу промислового підприємства або організації, де 

проводиться переддипломна практика, загальною характеристикою 

технологічних або бізнес-процесів, документообігом, специфікою діяльності 

підприємства (організації, установи); 

– особливостями отримання, зберігання та обробки даних; 

– здійснити аналітичний огляд та аналіз технічної літератури, включаючи 

довідникові джерела, технічну документацію, патентні рішення щодо способів 

та напрямків вирішення завдання стосовно обґрунтування шляхів підвищення 

ефективності роботи та покращення показників якості аналізованого підрозділу 

або сервісу; 
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– застосування сучасного програмного забезпечення в аналітичних та 

інженерних розрахунках для обробки даних і представлення отриманих 

результатів; 

– питання охорони праці та безпеки у надзвичайних ситуаціях. 

Приклади звітів щодо проходження переддипломної практики за ОПП 

«Інформаційні управляючі системи та технології» підготовки здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності F 3 «Комп’ютерні 

науки» наведено на сайті кафедри АІС у розділах «Освітня діяльність / 

Практична підготовка / Нормативна документація» або за посиланням 

https://ais.kdu.edu.ua/educational-activity/practical-training/practice-regulatory/. 

 

4 Форми і методи контролю 

Поточний і підсумковий контроль за виконанням здобувачами вищої 

освіти окремих розділів усієї програми практики здійснюють керівники від 

кафедри. За день до закінчення практики кожен здобувач вищої освіти повинен 

подати керівникові від кафедри звіт із заліковою позначкою керівника від 

підприємства у звіті. 

Звіт щодо проходження практики складається з таких частин: 

– титульний аркуш (додаток Б); 

– зміст (див. на сайті кафедри Шаблон звіту з практики);  

– вступ (розкриває сутність і стан проблеми, її актуальності, 

обґрунтування необхідності проведення дослідження. Орієнтований обсяг 

вступу 2–4 сторінки. Загальну характеристику роботи дають у такій 

послідовності: оцінка сучасного стану проблеми; світові тенденції вирішення 

поставлених задач; актуальність роботи; 

– основна частина (в розділах основної частини подають: вибір напрямків 

вирішення технічного завдання стосовно обґрунтування шляхів підвищення 

ефективності роботи та покращення показників якості автоматизованих систем 

обробки даних; обґрунтування використання методів досліджень;  

https://drive.google.com/drive/folders/1oR3IgzwsZc8h9e-ZdTJvmV4jiXt8UnHH
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– експериментальну частину і методику досліджень (якщо тема 

практичного завдання прив’язана до дослідницьких лабораторій кафедри); 

відомості про проведені теоретичні і/або експериментальні дослідження, аналіз 

і узагальнення результатів досліджень; 

– висновки (відображають найбільш важливі теоретичні та практичні 

результати, одержані на практиці); 

– перелік посилань; 

– додатки. 

Критерії оцінювання переддипломної практики, як виду ОСВІТНЬОГО 

КОМПОНЕНТА, здобувачі вищої освіти отримують перед початком практики 

від керівника практики від кафедри. 

Після завершення практики відбувається захист у присутності комісії. 

Підсумкова оцінка (диференційований залік) за практику враховується поряд з 

іншими оцінками, які характеризують успішність здобувача. Результати 

складання диференційованих заліків із практики заносяться у відомість обліку 

успішності та проставляються в заліковій книжці. 

Вид роботи, пояснення 
Максимальні 

бали 

Виконання індивідуального завдання з переддипломної 

практики 
50 

Оформлення звіту (правильність та якість) 10 

Оцінка керівника практики від підприємства 20 

Захист здобувачем звіту з практики 20 

Усього балів 100 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума 

балів за 

100-

бальною 

шкалою 

Оцінка в 

ЕСТS 

Значення 

оцінки ЕСТS 
Критерії оцінювання 

Рівень 

компетентності 

Оцінка за 

національною 

шкалою (іспит, 

диф. залік) 

90–100 A Відмінно 

Здобувач виявляє особливі творчі 

здібності, уміє самостійно здобувати 

знання, без допомоги викладача 

знаходить та опрацьовує необхідну 

інформацію, уміє використовувати набуті 

знання й уміння для прийняття рішень у 

нестандартних ситуаціях, переконливо 

аргументує відповіді, самостійно 

розкриває власні обдарування й нахили 

Високий 

(творчий) 
Відмінно 

82–89 B Дуже добре 

Здобувач вільно володіє вивченим 

обсягом матеріалу, застосовує його на 

практиці, вільно розв’язує вправи й 

завдання у стандартних ситуаціях, 

самостійно виправляє допущені помилки, 

кількість яких незначна 
Достатній 

(конструктивно-

варіативний) 

Добре 

74–81 C Добре 

Здобувач уміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача; у цілому 

самостійно застосовувати її на практиці; 

контролювати власну діяльність; 

виправляти помилки, серед яких є суттєві, 

добирати аргументи для підтвердження 

думок 

64–73 D Задовільно 

Здобувач відтворює значну частину 

теоретичного матеріалу, виявляє знання й 

розуміння основних положень; за 

допомогою викладача може аналізувати 

навчальний матеріал, виправляти 

помилки, серед яких є значна кількість 

суттєвих 

Середній 

(репродуктивний) 
Задовільно 

60–63 E Достатньо 

Здобувач володіє навчальним матеріалом 

на рівні, вищому за початковий, значну 

частину його відтворює на 

репродуктивному рівні 

35–59 FX 

незадовільно 

з можливістю 

повторного 

складання 

семестрового 

контролю 

Здобувач володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять 

незначну частину навчального матеріалу 

Низький 

(рецептивно-

продуктивний) 

Незадовільно 

1–34 F 

Незадовільно 

з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

залікового 

кредиту 

Здобувач володіє матеріалом на рівні 

елементарного розпізнання й відтворення 

окремих фактів, елементів, об’єктів  
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Додаток А 

Бази проходження переддипломної практики 

 

1. Комунальне підприємство «Міськофоормлення», м. Кременчук. 

2. АТ «Кременчуцький сталеливарний завод», м. Кременчук. 

3. ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод», м. Кременчук. 

4. ПрАТ «Кредмаш», м. Кременчук. 

5. ПрАТ «Науково-технічний центр «Інформаційні системи», м. Кременчук. 

6. ПрАТ «Полтавський ГЗК», м. Горішні Плавні. 

7. ТОВ «Єристовський ГЗК», м. Горішні Плавні. 

8. ТОВ «Біланівський ГЗК», м. Горішні Плавні. 

9. ДП «Український науково-дослідний інститут вагонобудування»,  

м. Кременчук. 

10. Науково-виробнича фірма «Техвагонмаш»,м. Кременчук. 

11. ПАТ «Кременчуцький завод технiчного вуглецю», м. Кременчук. 

12. ТОВ «Підприємство Ізумруд ЛТД», м. Кременчук. 

13. ПрАТ «КрКФ «Рошен», м. Кременчук. 

14. ВП «Локомотивне депо Кременчук» АТ «Укрзалізниця», м. Кременчук. 

15. ДП «Ферротранс», м. Горішні Плавні. 

16. Компанія «КСК-Автоматизація», м. Кременчук. 

17. КП «Кременчукводоканал», м. Кременчук. 

18. ТОВ «СТИМЕКС ІНЖИНІРИНГ ГРУП», м. Кременчук. 

19. ПрАТ «ДАНОН КРЕМЕЗ», м. Кременчук. 

20. ПП «ЕНЕРГІЯ ТЕПЛА ПЛЮС», м. Кременчук. 

21. ПП «Промтехенерго», м. Кременчук. 

22. ТОВ «Лубенський молочний завод», м. Лубни. 

23. ІТ-компанії AltexSoft, RiverSoft, LAMPdev тощо. 
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Додаток Б 

Зразок титульного аркушу 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

КРЕМЕНЧУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ МИХАЙЛА ОСТРОГРАДСЬКОГО 

 

Навчально-науковий інститут електричної інженерії  

та інформаційних технологій 

Кафедра автоматизації та інформаційних систем 
 

 

 

ЗВІТ 

ПРО ПРОХОДЖЕННЯ 

переддипломної практики 

 

 

здобувача Денис ЧУГУЄВ   
 (Власне ім’я ПРІЗВИЩЕ)  (підпис) 

 

курсу 2 групи КН-25-1м 

 

Місце проходження практики 

ПрАТ «Полтавський ГЗК», м. Горішні Плавні 
 

Час проходження практики:     з 06.10.2025 до 20.11.2025 

 

Рекомендована оцінка керівника практики від підприємства (установи, організації) 
 

     
(національна шкала)  (100-бальна система)  (ECTS) 

 

 

 

 

Керівник практики від підприємства:  Керівник практики від кафедри: 

 

  Ім’я ПРІЗВИЩЕ    Анатолій ОКСАНИЧ 
(підпис)  (Власне ім’я ПРІЗВИЩЕ)  (підпис)  (Власне ім’я ПРІЗВИЩЕ) 

 

20.11 2025  р.  20.11 2025  р. 
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